市第一人民医院祝阳院区与总院区无缝衔接 成功救治急性心肌梗死患者

市中心医院"寻根团队"探访旧址,为村民义诊,合作共建基地

寻根溯源 不忘初心

日前,济南市莱芜区大王庄镇东 上崮村迎来了特殊的访客——市中心 医院"寻根团队"。

在这片承载着医院红色基因的热 土上,"寻根团队"每名成员都心潮澎 湃。青黑色的瓦片、斑驳的土墙…… 一件件见证历史、承载信仰的物件,将 众人的思绪拉回那个特殊的年代。

1948年7月,伴随着解放战争的 炮火,市中心医院的前身——鲁中南 第一地方医院在莱芜县香山区上崮村 诞生。1949年,一根扁担、两个箩筐 装满全部家当,医院从上崮村迁移至 泰安县岱庙廊房里。1985年,医院正 式定名为"泰安市中心医院"。历经岁 月的洗礼和磨砺,市中心医院逐步发 展壮大,如今已成为一所集医疗、教 学、科研、康复、预防、保健、康养于一 体的综合性三级甲等医院。

"从一根扁担挑起的战地医院,到 如今的三甲综合医院,这里的一砖一 瓦、一草一木都值得中心医院全体职 工铭记。"市中心医院主要负责人的一 番话,让众人的目光再次聚焦在那几 间老瓦房上。

不忘初心,方得始终。77年前, 市中心医院的创业者在战火纷飞中守 护着百姓健康;77年后,接过前辈接



<u>■医院开展走访慰问活动。</u>

力棒的市中心医院全体职工,依旧深 深牵挂着老区群众。

在旧址旁,来自心血管、内分泌、 中医等学科的专家团队开展了"红色 传承·健康同行"义诊活动。市中心医 院医护人员在现场设置了血压血糖检 测、疾病咨询、用药指导等专区,为群 众详细问诊、答疑解惑。"不用出村就 看上了专家号,真不孬""年龄大了,我 自己去大医院也不方便,今天可好了, 在家门口就看了病"……村民朴实无 华的话语,真诚地表达了对市中心医 院专家团队的感激之情。

在东上崮村村委负责人的引导 下,市中心医院主要负责人一行来到 生活困难的老党员家中走访慰问,与

辉映的发展平台,市中心医院院长代 表医院与大王庄镇人民政府签署合 作协议,双方共建红色基因传承教育 市中心医院主要负责人表示,此

神,搭建"红色教育+医疗实践"交相

老党员拉家常、话冷暖,了解其身体状

况、生活情况,送上米、面、油等物资。

为赓续红色血脉、传承奋斗精

□记者 邢季萌

次合作旨在通过共建红色教育平台、 共筑健康服务阵地、共育基层医疗人 才,厚植家国情怀,强化使命担当,为 大王庄镇群众提供优质医疗服务和健 康指导,借助技术帮扶、人才培养、合 作交流、远程培训等方式,帮助大王庄 镇提升医疗卫生服务能力。

暖阳当头,医院旧址门前依然围 坐着不愿散去的村民。"医生,你们什 么时候再来?"面对村民的询问,医疗 团队专家指了指悬挂着的"泰安市中 心医院旧址"牌匾说:"这里以前是医 院,以后也是医院,我们一定会常来。"

此次活动既是一次寻根之旅,也 是一次合作之旅。市中心医院将充分 发挥红色基因传承教育基地的作用, 以红色基因凝聚奋进力量,用医者仁 心书写时代华章,为保障群众身体健 康作出新的更大贡献。

工的工作特点,专家重点开展了测量

血压、心理健康评估等服务,并提供个

性化健康指导。针对部分职工存在的

工作压力大、作息不规律、睡眠差等问

题,专家通过一对一疏导,帮助职工缓

解焦虑情绪,提高睡眠质量,提升心理

今天不仅查了血压,还学会了情绪管

理技巧, 收获太大了。"企业职工刘先

生感慨地说。该企业负责人表示:"市

精神病医院将专业服务送到企业,体

现了对职工的深切关怀,这种'零距

职工的心理健康是企业持续发展

离'健康守护让我们凝聚力更强了。'

"我忙于工作,总忽视身体信号,

■患者转运中

通讯员供图

本报4月7日讯(记者 于冰 通讯员 张妙娴)近日,市第 一人民医院祝阳院区与总院区紧 密联动,成功救治了一名39岁的 胸痛心肌梗死患者,再次彰显了 医共体模式的优势。

当天上午,患者胸痛难忍长 达11小时余,随后来到祝阳院区 内科门诊就诊。祝阳院区主要负 责人接诊后,凭借丰富的临床经 验和敏锐的判断力,根据患者症 状初步诊断为急性心肌梗死,随 即开通院内绿色通道,给予患者 心电图、心肌梗死三项等相关检 查,检查结果确诊为急性广泛前 壁心肌梗死。祝阳院区主要负责 人立即启动与市第一人民医院总 院区的上下联动救治机制,一边 迅速给予患者紧急处理措施,让 患者口服"心肌梗死一包药",同 时进行吸氧、心电监护等,为患者 争取宝贵的救治时间;一边迅速 联系总院区急诊,并通过"一院胸 痛救治微信群"实时传输患者的 心电图等检查结果,汇报胸痛中 心负责人,确保总院区专家第一 时间掌握患者病情。

总院区专家进行远程会诊 后,快速确定了精准的治疗方案, 祝阳院区120立即将患者转运至 总院区,在整个转运过程中双方 保持密切沟通,时刻关注患者的 病情变化。

总院区胸痛中心迅速响应, 120到达后,急诊和导管室的医 护人员严阵以待,做好了一切准 备。经医护人员诊疗后,患者立 即通过绿色通道被送入导管室。 心内科介入团队早已等候多时, 迅速为患者进行了冠状动脉造影 及介入治疗。

经过紧张而有序的手术,心 内科介入团队成功开通了患者闭 塞的血管,将患者从死亡边缘拉 了回来,使其转危为安。目前,经 过医护人员的精心治疗和悉心护 理,患者的病情已趋于稳定。至 此,一场由祝阳院区、院前急救和 总院区胸痛中心的接力救治宣告 成功。

此次成功救治,充分体现了 市第一人民医院多个院区之间的 紧密合作和高效联动。医共体模 式实现了基层检查、上级诊断、精 准救治的高效运行,通过区域覆 盖的"心电一张网",将上级医院 的优质医疗资源真正下沉到基层 卫生院,让基层患者能够及时享 受高水平的医疗服务。

市第一人民医院祝阳院区将 继续深化合作,不断完善区域协 同救治体系,为更多胸痛患者的 生命健康保驾护航,让群众在"家 门口"就能享受优质、高效、便捷 的医疗服务,感受医共体模式带 来的实实在在的好处。

市精神病医院开展心理健康培训暨健康义诊活动

贴"心"服务进企业 守护健康"零距离"

本报4月7日讯(记者 于冰冰) 近日,市精神病医院组织心理专家团 队走进山东泽华建设发展集团有限公 司,开展心理健康培训暨健康义诊活 动,保障企业职工身心健康,助力健康

培训中,市精神病医院心理科负 责人以"筑心赋能,共建美好心灵"为 主题,结合真实案例,深入浅出地讲解 了心理健康的重要性及意义、常见心 理问题及影响因素、心理调适方法及 技巧、心理健康的实施策略等。同时, 针对引发职场压力的常见原因及表 现、职场中员工面临的压力及焦虑等 问题进行了深度解析,并讲授了"肌肉 放松""蝴蝶拍""着陆"心理稳定技术, 帮助现场职工正确认识压力和自身状 态,学会有效的职场压力管理策略和 疏导方法,从而更好地应对日常生活 和工作中的挑战。

培训结束后,市精神病医院专家 团队迅速开展义诊活动。针对企业职



■市精神病医院心理科负责人进行心理健康培训。

记者 于冰冰 摄

的重要保障。此次活动提升了企业职 工的心理健康水平,为构建和谐、健康 的企业文化奠定了坚实基础。市精神 病医院将持续开展心理健康知识宣讲 活动,为群众提供便捷的心理健康服

务,深化群众对精神健康的认识,助力

构建和谐美好的社会氛围。

"热血小泰宣传官"公益项目启动

凝聚青年力量 构建献血招募新生态

□通讯员 马克

日前,泰山科技学院与市中心血 站联合发起的"热血小泰宣传官"无偿 献血志愿服务项目正式启动。该项目 通过"知识普及+多元实践"双轮驱 动,创新推出"1+X"献血动员招募计 划,旨在通过青年志愿者的力量,构建 志愿服务和公益文化推广新生态,鼓 励更多大学生参与无偿献血公益 事业。

创新模式 双轮驱动推动观念转型

为大力弘扬新时代雷锋精神和 "奉献、友爱、互助、进步"的志愿精神, 激发大学生的社会责任感和奉献意 识,此次启动的"热血小泰宣传官"无 偿献血志愿服务项目,依托泰山科技 学院与市中心血站的深度合作,首创 "1+X"综合服务模式:即通过"知识普 及+多元实践"双轮驱动,形成"认 知——情感——行动"的完整干预链 条。项目计划通过两年周期,切实推 动驻泰高校大学生献血参与率显著提 升,实现青年学子从"被动接受"到"主 动选择"的献血观念转型。

多元实践 六种路径激活参与热情

启动仪式上,市中心血站与泰山 科技学院相关负责人共同为项目揭 牌,市中心血站业务科、市无偿献血志 愿者服务队负责人为"热血小泰宣传 官"专项志愿服务队授旗。该项目将



■市中心血站与泰山科技学院相关负责人共同为项目揭牌。

通讯员供图

拓宽联动有奖知识竞赛、短视频话题 打榜、公益海报和周边产品设计、献血 故事征集、文艺作品展演等六种实践 路径,通过精彩纷呈的线下活动激发 青年学子关注、参与献血公益事业的 热情。同时,依托短视频平台发起#热 血小泰#话题挑战赛,以创意内容吸引 流量;通过网络媒体开展献血故事征 集;通过"网络直播+献血点赠送"的 形式,用大学生创意制作的献血周边 产品传递公益温度。

热血联动 双重激励激发内生动力

为确保该项目持续有效运行,市 中心血站与泰山科技学院制定了一 系列切实可行的创新举措和保障机 制,旨在打造一支专业化的青年大学 生宣讲队伍。市中心血站组织有关 专家和人员,配合泰山科技学院通过 差异化定制"进高校、进社区、进单 位"的场景化课程包,精准覆盖不同 群体的多元化诉求;泰山科技学院将 志愿服务纳入学生综合评价,通过 "积分换学分+荣誉奖励"双激励模式 激发青年内生动力。启动仪式当日, 首期专题培训同步开启。泰山科技 学院团委、淬炼商学院有关负责人围 绕公益项目介绍、专项志愿服务队相 关规定、培训计划、线上线下活动推 进流程和考核奖励措施等核心议题 进行系统授课,为"热血小泰宣传官" 专项志愿服务队的正式组建注入专 业动能。

"热血小泰宣传官"不仅是志愿服 务品牌,还是新时代青年大学生践行 社会责任的重要平台。该项目将联动 更多高校和社会力量,积极探索拓宽 "驻泰高校无偿献血公益联盟"的创新 路径,为无偿献血公益事业注入青春 动能。正如泰山科技学院有关负责人 所言:"我们期待以青年之热情,点燃 社会之善意,让每一滴热血都成为守 护生命的希望。"

"希望青春洋溢的高校学子,能够 做科学知识的传播者、公益精神的践 行者和文明风尚的引领者。让'我献 血、我健康、我快乐'成为校园新风尚, 让献血公益'破圈'传播,号召更多人 加入热血队伍。"启动仪式上,市中心 血站有关负责人说。

岱岳博爱康复中心举行关爱孤独症儿童趣味运动会



■投篮比赛现场。

本报4月7日讯(记者 邢季 萌)近日,岱岳博爱康复中心举行 "筑梦星光、佑爱成长"关爱孤独 症儿童趣味运动会。数十名孤独 症儿童在比赛中挥洒汗水、展现 自我,绽放别样风采。

当天上午,篮球场上,孩子们 兴致勃勃地投篮,气氛热烈而融 洽。投壶比赛中,孩子们排好队静 静等待志愿者的指令,随着一支支 箭矢被精准投入壶中,他们高兴地 鼓掌欢呼。"你真棒,跑得真稳""非 常好,继续加油"……托球比赛中, 康复教师的夸奖让孤独症儿童备 受鼓舞。拔河比赛中,随着裁判员 一声令下,双方队员个个鼓足干 劲,以积极的精神状态投入比赛。 孩子们团结一致、齐心协力的精 神,感染了现场所有人。

此次趣味运动会根据孤独症 儿童的身体特点科学设置了"星 愿投壶""托球接力赛""彩虹投 篮""同心拔河"等项目,考验孩子 们的反应能力、身体协调性,也有 助于增强孩子们的团队协作能力 和凝聚力。活动现场,欢声笑声 不断,孩子们在志愿者和康复教 师的陪伴下顺利完成挑战。比赛 结束后,岱岳区残联相关领导为 孤独症儿童送上"大礼包",康复 教师为孩子们颁发了奖牌和

"孤独症儿童的康复、健康成

长离不开全社会的关心、关注,希 望社会各界积极参与、携手共建 温暖包容的环境。"岱岳博爱康复 中心负责人说,此次活动不仅关 注孤独症儿童身心康复的个体需 求,更致力于唤起社会对孤独症 群体的理解与接纳,让"星星的孩 子"感受到社会的温暖,为他们的 健康成长注入更多温暖力量。

岱岳博爱康复中心是一家集 医疗服务、康复训练、教育教学、 寄宿托管于一体的残障儿童综合 服务机构,主要为智障、脑瘫、孤 独症、唐氏综合征、脑发育不良等 特殊儿童提供全面检测、康复训 练、特殊教育等服务。自成立以 来,岱岳博爱康复中心在残障儿 童早期功能恢复训练及特殊教育 方面积累了丰富经验,累计治疗 2500余名残障儿童,95%以上残 障儿童的身体状况得到了不同程 度的改善,赢得了社会各界的认 可和赞誉。



登泰山双沿天下



